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Ata da Sessao Solene em alusao no Dia Internacional da Mulher, realizada no dia 09 de 
mar^o de 2026. Ao nono dia do mes de mar^o do ano de dois mil e vinte e seis, as vinte boras e 
oito minutos, (20h08min) no Plenario da Camara Municipal, Vereador Luciano Passos, sendo a 
mesma Presidida pelo Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto, com a presen^a de 15 
(quinze) Vereadores e Vereadoras como seguem: Aline Brandao de Cerqueira Passos Mendes, 
Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos, Andre Luiz Eloy Costa, Eduardo Pereira dos 
Santos Rodrigues, Euricles Miguel dos Santos Neto, Fabio de Jesus Alves, Genivaldo da 
Silva Souza, Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto, Josenir de Andrade Rodrigues, 
Marcelo Cardoso Vieira, Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira, Raimundo Fiuza da 
Concei?ao, Regival Sampaio da Silva, Roberto Luiz Souza dos Santos e William Jose 
Lordelo Silva. Ainda comparecem a esta solenidade autoridades Civis, Militates, Eclesiastes e 
o publico em geral. A Senhora Elaine Concei<?ao e a mestre de cerimonia. O Senhor Presidente 
declara em nome de Deus aberta a Sessao e compbe uma comissao formada pelos seguintes 
Vereadoras, Aline Brandao de Cerqueira Passos Mendes, Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira, e 
Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos, para conduzir ao Plenario Exm Sr. Vice-prefeito 
Ronivon Lemos de Carvalho e a oradora oficial do Evento Sra. Gabriella Bastos de Almeida 
Costa. Dando prosseguimento a solenidade, o presidente convida, Sra. Geane Pereira Goncalves, 
Pastora da Igreja Batista do Brasil, para procederer ao Momento de Reflexao. Por conseguinte, 
sao executados pela Filarmonica Lira Guarani os Hinos Nacional e da Bahia e o Hino de Cruz 
das Almas foi entoado pela cantora Raissa Caldas. Em seguida, a mestre de cerimonia faz a 
Leitura da Resolu^ao n° 06/1999 que institui o dia 08 de mar^o para realizar as sessoes solenes 
em homenagem ao Dia Internacional da Mulher e a leitura da Resolu^ao de N° 36/2008 que 
institui a Comenda Dina Passos. Neste momento, o Presidente Euricles Miguel dos Santos Neto, 
apresenta a mensagem da presidencia desta Casa em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. 
Diz que esta sessao solene tern sempre um significado especial. O Dia Internacional da Mulher 
convida nao apenas a celebrar, mas tambem a reconhecer historias, trajetorias e a presen^a 
transformadora das mulheres em todos os espa^os da sociedade. Mas antes de falar como 
presidente desta Casa, gostaria de falar como filho, como marido e como pai. Na sua vida, foram 
as mulheres que primeiro o ensinaram o que e for?a, dignidade e cuidado com o outro. Sua mae, 
que ja partiu, foi uma dessas mulheres que deixou marcas profundas. Uma mulher que enfrentou 
os desafios da vida com coragem e fe. Foi com ela que aprendeu valores que carrega ate hoje, 
respeito pelas pessoas, compromisso com a verdade e a importancia de nunca esquecer de onde 
veio. Mesmo ausente fisicamente, ela continua muito presente. Ao seu lado na caminhada da vida 
esta sua esposa, Lene, que e muito mais do que uma companheira. E uma parceira de todas as 
horas, uma mulher de opiniao, de sensibilidade, de ftrmeza. Quern viye a rotina da vida public^
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sabe que exige muito de todos, e e dentro de casa que encontra o equilibrio. E ela sempre foi esse 
ponto de equilibrio, de apoio e de serenidade. E tem tambem o privilegio de ser pai de duas filhas. 
E quem tem filhas sabe que isso muda o olhar para o mundo. Elas ensinam todos os dias sobre 
sensibilidade, coragem e sobre a importancia de construir uma sociedade onde as mulheres 
tenham cada vez mais espa^o, respeito e oportunidades. Como pai, sen maior desejo e que elas 
vivam em um mundo mais justo, onde nunca precisem provar duas vezes aquilo que ja sao 
capazes de fazer. Essas experiencias pessoais o faz entender que falar sobre o papel da mulher 
na sociedade nao e apenas um discurso institucional, e algo que atravessa as vidas. Na Camara 
de Vereadores de Cruz das Almas, tem a honra de conviver com mulheres que contribuem 
diariamente para o funcionamento desta Casa. O presidente registra seu reconhecimento as 
servidoras do Legislativo, que com dedicatjao, organiza^ao e profissionalismo ajudam a garantir 
que o trabalho desta Casa aconte?a todos os dias. Tambem destaca a presen^a e a atua^ao das 
tres vereadoras desta Casa, Maria Cedraz, Aline Brandao e Angelica Oliveira. A presemja 
feminina na polftica e fundamental para ampliar o olhar sobre as necessidades da sociedade e 
para fortalecer o debate publico. E nesta noite especial, celebra-se tambem mulheres que 
construiram historias que merecem ser reconhecidas. A Comenda Dina Passos representa 
exatamente isso o reconhecimento a mulheres que, em diferentes areas, contribuiram para o 
desenvolvimento de Cruz das Almas e inspiram outras mulheres com suas trajetorias. Cada 
homenageada desta noite traz consigo uma historia de dedica^ao, supera^ao e compromisso com 
a cidade. Mas tambem aproveita este momento para saudar todas as mulheres de Cruz das Almas. 
As mulheres que estao nas escolas, nas unidades de saiide, no comercio, nas associates, no 
campo, nas igrejas, nas familias, em todos os lugares. Mulheres que muitas vezes acumulam 
responsabilidades, enfrentam desafios e ainda assim contribuem para o crescimento da cidade. O 
Dia Intemacional da Mulher e um convite para continuar avamjando. Para construir uma 
sociedade onde o respeito seja regra, onde a igualdade seja realidade e onde cada mulher tenha 
garantido o direito de ocupar qualquer espa?o que desejar. Que esta noite seja um momento de 
reconhecimento, de gratidao e de inspira^ao. Em nome da Camara de Vereadores de Cruz d%s/f 
Almas, deixa a sua homenagem a todas as mulheres do municipio. Parabens a todas as mulheres / 
de Cruz das Almas. Em seguida o presidente faz uma homenagem as vereadoras da Casa 
Legislativa Maria Cedraz, Aline Brandao e Angelica Oliveira. Dando continuidade a Mestre de 
Cerimonia faz a leitura da mensagem do Legislativo. Que diz. Neste dia intemacional da mulher, 
o poder legislativo presta sua sincera homenagem a todas as mulheres que, com coragem, 
sensibilidade e determina^ao, constroem diariamente uma sociedade mais justa, humana e 
solidaria. Celebrar esta data e reconhecer a for?a, a dedica^ao e a contribui^ao indispensavel das 
mulheres em todos os espacos da vida social na familia, no traballjOr-mLeduca^ao, na politica e
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na lideran^a comunitaria. Sao historias de luta, supera^ao e conquistas que inspiram gera^oes e 
reafirmam o papel fundamental da mulher na constru^ao do presente e do futuro. Esta Sessao 
Solene representa nao apenas um momento de celebra<?ao, mas tambem de reconhecimento e 
gratidao a cada mulher que, com sua trajetoria, deixa marcas de transforma^ao em nossa 
comunidade. Que este dia renove em todos o compromisso com a valoriza^ao, o respeito, a 
igualdade de oportunidades e a defesa dos direitos das mulheres, para continuar avan^ando na 
constru^ao de uma sociedade cada vez mais digna e inclusiva. A todas as mulheres admira^ao, 
respeito e gratidao. Posteriormente o Presidente da Casa passa a dire^ao dos trabalhos para a 
Vereadora Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira. Dando sequencia a solenidade, a Presidente em 
exercfcio, concede a palavra a oradora oficial, Sra. Gabriella Bastos de Almeida Costa, saiida os 
presentes e de maneira muito especial, todas as mulheres que hoje honram com sua presen^a. Diz 
que recebe este convite com profunda alegria e senso de responsabilidade. Agradece, de forma 
muito especial, ao Presidente desta Casa Legislativa pela honra de poder ocupar esta tribuna em 
uma data tao significativa para todas as mulheres. Fala que estar aqui hoje nao representa apenas 
uma fala. Representa a voz de muitas mulheres. Mulheres que vieram antes, que enfrentaram 
desafios imensos para que hoje outras mulheres possam ocupar espa^os como este. O Dia 
Internacional da Mulher nao e apenas uma celebra^ao. E tambem um marco de memoria, de 
reflexao e de reconhecimento. Um dia que lembra que cada conquista feminina foi construida 
com coragem, perseveran^a e muita luta. Durante muito tempo, as mulheres foram impedidas de 
estudar, de votar, de trabalhar fora de casa, de decidir sobre suas proprias vidas. Foram 
silenciadas em ambientes onde suas ideias deveriam ter sido ouvidas. Foram desacreditadas em 
espa^os onde hoje demonstram, todos os dias, competencia e lideran<;a. Mas a historia das 
mulheres nunca foi apenas uma historia de limita^oes. Sempre foi, acima de tudo, uma historia 
de resiliencia. Hoje, as mulheres, estao nas universidades, nas empresas, nas escolas, nos 
tribunals, na politica, na gestao. A oradora fala da sua caminhada, ser mulher, advogada, 
professora, coordenadora e subprocuradora do municipio e muito mais do que exercer fun^oes 
profissionais. E carregar a responsabilidade de representar a for<?a de tantas mulheres que lutaram 
antes para abrir caminhos para aquelas que ainda virao. Cada mulher que ocupa um espa^o de y7 
lideran^a hoje nao esta apenas conquistando um lugar individual. Esta ampliando horizontes para 
muitas outras mulheres. For isso, e fundamental reconhecer quando uma gestao publica 
demonstra sensibilidade e compromisso com essa transformaijao social. Destaca a importancia Ws 
de uma gestao que compreende o valor da presen<?a feminina e que tern promovido a valorizasao \A 
das mulheres nos espa<?os de lideran^a e tomada de decisao. Quando mulheres sao escolhidas 
para ocupar cargos relevantes na administra<j:ao publica, isso nao representa apenas inclusao.
Representa reconhecimento de competencia, de capacidade e dexemArmmisso com a sociedade/W™)
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E isso tem urn impacto profundo, porque inspira meninas, jovens e mulheres a acreditarem que 
seus sonhos tambem sao possiveis. Mas, mesmo celebrando tantas conquistas, e preciso 
reconhecer que ainda ha muito a ser feito. Ainda existem mulheres que enfrentam diariamente a 
desigualdade, o preconceito, a violencia e a necessidade constante de provar seu valor em 
ambientes onde muitas vezes seus talentos ja deveriam ser naturalmente. Ainda existem mulheres 
que carregam jornadas duplas, triplas, exaustivas e desumanas. Que trabalham, cuidam da 
familia, educam filhos e ainda encontram for^a para continuar lutando por seus sonhos. E mesmo 
diante de tantas dificuldades, continua avan^ando. Porque a for^a da mulher e algo 
extraordinario. As mulheres transformam ambientes, constroem pontes, educam gera^oes, 
lideram processes e inspiram mudanqas. Afirma que cada mulher aqui presente carrega dentro 
de si uma historia unica. Historias de luta, de superatjao, de amor, de coragem e de esperan^a. 
Historias que muitas vezes nao sao sequer contadas, mas que sem sombra de duvidas fazem toda 
a diferen^a na construsao da nossa sociedade. Por isso, celebrar o Dia Intemacional da Mulher e 
tambem reafirmar um compromisso coletivo, o compromisso de continuar avan^ando. 
Avanqando na equidade, no respeito e na valorizatjao da mulher em todos os espagos da 
sociedade. E, acima de tudo, avan^ar na construqao de um mundo onde as meninas cresqam 
sabendo que podem ser tudo aquilo que desejarem. Que nenhuma mulher seja limitada pelos 
preconceitos da sociedade. Que nenhuma mulher tenha seus sonhos diminuidos. Que nenhuma 
mulher tenha sua vida ceifada. Porque quando uma mulher acredita em si mesma, ela se torna 
capaz de transformar nao apenas a propria vida, mas tambem a realidade ao seu redor. A oradora 
encerra sua fala com uma certeza que carrega profundamente no coraqao e quando uma mulher 
avan?a, ela nao caminha sozinha. Ela abre caminho para muitas outras. Que as mulheres possam 
continuar avan^ando juntas, fortalecendo umas as outras e construindo, todos os dias, uma 
sociedade mais justa, mais humana e mais igualitaria. Em ato continuo e feita a entrega da 
Comenda Dina Passes a oradora oficial da solenidade. Na sequencia, a Cerimonialista, faz a 
chamada das homenageadas para receber a Comenda "Dina Passos", com suas respectivas 
biografias. Inicialmente a Vereadora Aline Brandao de Cerqueira Passos Mendes homenageia a 
Sra. Carine Silva Souza Araujo, a Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santo£ 
Homenageia a Sra. Daniela Carmo dos Santos da Silveira, o Vereador Andre Luiz Eloy Costa 
Homenageia a Sra. Laira Oliveira de Andrade Silveira, o Vereador Eduardo Pereira dos Santos 
Rodrigues Homenageia a Sra. Romilda Monica Santana dos Santos, o Vereador Euricles Miguel 
dos Santos Neto Homenageia a Sra. Joceane Santos da Silva, o Vereador Fabio de Jesus Alves 
Homenageia a Sra. Maria Oliveira de Santana, o Vereador Genivaldo da Silva Souza 
Homenageia a Sra. Leticia Sampaio da Silva, o Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 
Homenageia a Sra. Gesidalva Araujo dos Santos Leite, o Vereadorjpseqti^ de Andrade Rodrigues



)
PODER LEGISLATIVE)
CAMARA MUNICIPAL DE CRUZ DAS ALMAS
Rua Joao Gustavo da Silva, 129 - Telefax: (0** 75) 3312-1741
Cruz das Almas - Bahia

Homenageia a Sra. Maria Joseane Borges de Santana o Vereador Marcelo Cardoso Vieira 
Homenageia a Sra. Rute Lobo da Silva, a Vereadora Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira 
Homenageia a Sra. Amanda Damasceno de Carvalho, o Vereador Raimundo Fiuza da Concei^ao 
Homenageia a Sra. Helineide Cardoso Damasceno, o Vereador, Regival Sampaio da Silva 
Homenageia a Sra. Dilza Jesus de Souza o Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos Homenageia 
a Sra. Geisa Rebou^as da Silva, o Vereador William Jose Lordelo Silva Homenageia a Sra. 
Simone Neves dos Santos, a Mesa Diretora homenageia a Sra. Valdineia da Silva Ribeiro e a 
Oradora oficial da Sessao, Gabriella Bastos de Almeida Costa. Durante a entrega da comenda 
"Dina Passos" as homenageadas fazem o uso da palavra para agradecer aos vereadores e 
vereadoras pela honraria recebida. Posteriormente e concedida a palavra ao Senhor Ronivon 
Lemos de Carvalho, Vice-prefeito de Cruz das Almas, representando o Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, Ednaldo Jose Ribeiro para proceder o seu discurso, ao fazer uso da palavra, o vice- 
prefeito Ronivon Carvalho, representando o prefeito Ednaldo Ribeiro, destacou a importancia do 
Dia Intemacional da Mulher como momento de reconhecimento a contribui^ao das mulheres para 
a constru^ao de uma sociedade mais justa e igualitaria. Em sua fala, ressaltou o papel das 
mulheres em sua trajetoria pessoal, mencionando sua mae, suas irmas, sua esposa e sua filha 
como exemplos de for^a e inspiraijao. Como gestor publico, enfatizou o compromisso da gestao 
do prefeito Ednaldo Ribeiro com a valoriza^ao das mulheres por meio de politicas publicas 
permanentes, citando importantes a^oes como o Centro de Referencia de Atendimento a Mulher 
Maria Joaquina (CRAM), o Centro de Saiide da Mulher, a Creche 12 Meses, entre outras. O vice- 
prefeito tambem destacou a presen^a de mulheres em cargos de lideran?a na gestao municipal, 
reconheceu a atua<?ao das vereadoras do municipio, e parabenizou as mulheres homenageadas 
com a Comenda Dina Passos. Nada mais havendo a tratar, a Sra. presidente em exercicio 
agradece a presen^a de todos e declara em nome de Deus encerrada a sessao. Do que para constar 
eu, Patricia Bonati de Souza, Servidora desta Casa, lavrei a presente ata que sera assinada pelos
presentes que assim desejarem. Sala das Sessoes, 09 de mar^o de 2026.


